

天气:中雨转阵雨 最低17℃
明天小雨转阵雨
最高19℃,最低17℃

星期六

2015年11月
7
星期六

国内统一连续出版物号 CN 31-0003
第 19620 期
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于 1929 年
·飞入寻常百姓家·

农历乙未年九月廿六
今日 48 版
A 叠新闻 / B 叠 C 叠 专副刊

中越发表《联合声明》

● 同意管控好海上分歧,推动中越全面战略合作伙伴关系健康稳定发展

(据新华社)

习近平马英九今在新加坡会面

在两岸关系发展史上具有里程碑意义 全球华人高度关注

新华社新加坡今日电 (记者陈斌华 王聪) 两岸领导人习近平、马英九将于今日下午 3 时在新加坡香格里拉大酒店举行会面。这是 1949 年以来两岸领导人首次会面,是两岸关系发展史上具有里程碑意义的大事。

会面受到海内外高度关注,将有 620 多名两岸、港澳及外国记者参加采访。

本报新加坡今日电 (特派记者沈月明) 今天下午的“习马会”,连日来不仅海外舆论热议,全球华人更是高度关注。

“习马会”备受两岸民众期待。台湾方面陆委会主委夏立言 4 日指出,八成以上台湾民众支持两岸领导人在对等尊严、公开透明的情况下会面。而台商、台生等群体,处在两岸交流的前沿,更关注此次互动。已计划定居内地生根的台商魏镇平

昨天接受记者采访时说,非常高兴看到“习马会”成功举行。目前台湾经济陷入困境,希望两岸领导人会面有利于台商有利于台湾百姓,希望能看到两岸农渔业科技合作,加大台湾农产水产品进口,这部分应该是最没阻力的。

香港各界连日来对此次会面高度关注,均认为这是两岸关系发展史上具有里程碑意义的大事,有利于对未来两岸关系的发展产生历史性影响。全国政协外事委员会副主任、香港荣利集团董事长卢文端认为,会面是两岸政治互信不断深化累积的结果。中国和平统一促进会香港总会执行会长姚志胜表示,这有利于两岸双方加强沟通、增进互信、管控矛盾分歧,巩固共同政治基础,推进两岸关系和平发展,维护台海和平稳定,也有利于地区和平稳定。

在海外的华人圈里,最近“习马会”成了最热门的话题之一。在一个名为“巴黎务虚会”的华人微信群里,这两天“习马会”关注度第一。有严肃探讨的,也有幽上一默的,都认为是一件大事好事。

美国休斯敦最大华人社团休斯敦中国人活动中心执行长谢忠说:“与广大华侨华人一样,我衷心祝愿两岸领导人会面取得圆满成功,为两岸关系的和平发展、为祖国的繁荣富强取得丰硕成果!”移民美国多年的华人 Jane 对记者说,在洛杉矶有很多台湾人,他们中一部分乐见海峡两岸同族相亲,和平统一,而一部分人虽有不同观点,但也认可大家是一家人。而“习马会”成功举行,强化了“一个中国”的论述,对“两国论”者,对台独分裂势力都是强有力的反击,对整个中华民族意义重大。

>>>A3



“习马会”行程安排

- 两岸领导人握手。
- 开始正式会面:一是公开阶段,媒体可以现场采访;二是闭门阶段,两岸领导人集中精力就一些重要问题交换看法。
- 会面结束后,由两岸双方各自召开记者会。
- 记者会后,两岸领导人将共进晚餐。



越冬鸟来落沪

这几天,来申城越冬的鸟群已陆续抵达。沪上专业人士表示,本市已进入秋冬观鸟季,候鸟迁徙季即将结束。据介绍,近日在沿海沿江滩涂可

看到各种越冬雁鸭类和白头鹤等,主要是南汇东滩和崇明东滩;在本市的一些公园里,则可看到一些越冬林鸟,如北红尾鸂、红胁蓝尾,以及各种

鸬类鸟,上海植物园、共青森林公园、滨江森林公园、世纪公园和炮台湾湿地公园,以及浦东陆家嘴滨江滩涂等都较适合爱好者观鸟。

图为昨天成群的白鹭与夜鹭趁着黄浦江退潮之际,在浦东陆家嘴滨江滩涂上翩翩飞舞,觅食嬉戏
杨建正 摄影报道

IPO重启 打新股不用预先缴款

改为确定配售数量后再缴款 分析认为市场回暖重启不会扼杀牛市

>>>详见 A9 版·中国新闻

他是上海的骄傲

邹韬奋诞辰 120 周年
座谈会举行

>>>详见 A12 版·文体汇